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Dampfbügeleisen 

DE Betriebsanleitung 
 

 
 

Modell: LVSA001 

Nennspannung: 220-240V~50/60Hz  

Nennleistung: 2400 W 

 
Bewahren Sie diese Anleitung zum Nachschlagen auf und geben Sie sie an künftige 

Benutzer des Geräts weiter. 
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Hauptmerkmale und Beschreibung des Geräts:  
Das Gerät verfügt über zahlreiche Funktionen wie Temperaturregelung , Sprühen, 
Trockenbügeln, Dampf, Starkdampf, Selbstreinigungsfunktion, Anti-Kalk-Funktion, 
Anti-Tropf-Funktion, automatische Abschaltung usw. und zeichnet sich durch hohe 
Heizleistung, einfache Bedienung, Arbeits- und Zeitersparnis usw. aus. 
 
 

 
 

A: Drehknopf für die   
Dampfsteuerung  

B: Dampftaste  
C: Sprühknopf  
D: Betriebsanzeige   
E: Kabelmantel 

F: Temperaturregelknopf  
G: Wassertank 
H: Keramisch beschichtetes Kochfeld 
I: Scheibenwaschdüse 
J: Wassereinfülldeckel 
K: Selbstreinigungs-Taste 

 
 

Lesen Sie alle Anweisungen und Warnhinweise, bevor Sie das 

Produkt verwenden! 

   Nur für den Hausgebrauch 
1. Verwenden Sie das Bügeleisen für den vorgesehenen Zweck, nämlich zum Bügeln 

von Stoffen auf dem Bügelbrett. 
2. Zum Schutz vor Verbrennungen oder Verletzungen sollten Sie am Körper getragene 

Stoffe nicht bügeln oder dämpfen. 
3. Schalten Sie das Bügeleisen immer aus, bevor Sie den Stecker aus der Steckdose 

ziehen oder einstecken. Ziehen Sie niemals am Kabel, um den Stecker aus der 
Steckdose zu ziehen, sondern fassen Sie den Stecker an und ziehen Sie, um den 
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Stecker zu entfernen. 
4. Achten Sie darauf, dass das Kabel nicht mit einer heißen Oberfläche in Berührung 

kommt. Lassen Sie das Bügeleisen vor der Lagerung vollständig abkühlen. 
5. Ziehen Sie immer den Stecker des Bügeleisens aus der Steckdose, wenn Sie Wasser 

einfüllen oder ablassen und wenn es nicht benutzt wird. 
6. Um die Gefahr eines elektrischen Schlages zu vermeiden, verwenden Sie das 

Bügeleisen nicht mit einem beschädigten Kabel oder wenn es fallen gelassen oder 
beschädigt wurde. Bringen Sie das Bügeleisen zur Reparatur in ein autorisiertes 
Servicezentrum. 

7. Wenn das Gerät von Kindern oder in der Nähe von Kindern benutzt wird, ist eine 
strenge Überwachung erforderlich. Lassen Sie das Bügeleisen nicht unbeaufsichtigt, 
wenn es eingesteckt ist oder auf dem Bügeltisch steht. 

8. Das Berühren von heißen Metallteilen, heißem Wasser oder Dampf kann zu 
Verbrennungen führen. Heißes Wasser kann aus dem Bügeleisen austreten. 
Seien Sie vorsichtig, wenn Sie das Dampfbügeleisen befüllen oder auf den 
Kopf stellen. 

9. Um Verbrennungen oder Verletzungen zu vermeiden, richten Sie den Dampf 
beim Bügeln nicht auf den Körper. 

10. Das Bügeleisen muss auf einer stabilen Unterlage stehen. Wenn Sie das Bügeleisen 
auf den Ständer stellen, vergewissern Sie sich, dass die Oberfläche, auf der der 
Ständer steht, stabil ist. 

 

So füllen Sie das Bügeleisen mit Wasser: 
Vergewissern Sie sich, dass das Bügeleisen ausgeschaltet und das Netzkabel aus der 
Steckdose gezogen ist. 
1. Bevor Sie das Bügeleisen mit Wasser füllen, stellen Sie den Dampfknopf auf die 

Position "0". 
2. Öffnen Sie die Wassereinfüllöffnung und füllen Sie den Tank bis zur "MAX"-Linie auf 

dem Tank. 
3. Der Wasserstand kann durch den durchsichtigen Teil des Behälters beobachtet 

werden, wenn das Bügeleisen senkrecht steht. Wenn der Wasserstand niedrig ist, 
sollte der Behälter wie in den Schritten 1 bis 3 beschrieben aufgefüllt werden. 

4. Gießen Sie das restliche Wasser nach  Gebrauch ab. 

Achtung!  
Für das Bügeleisen kann Leitungswasser verwendet werden. Verwenden Sie keine 
Wasserzusätze oder Ersatzwasser, wie z. B. Leinenwasser oder parfümiertes Wasser, da 
diese die Stoffe verfärben oder das Bügeleisen beschädigen können. Füllen Sie kein 
Wasser mit einem höheren Füllstand als "MAX" ein. 

 

Wie man trocken bügelt: 
1. Stellen Sie das Bügeleisen senkrecht auf. 
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2. Schließen Sie das Bügeleisen an. 
3. Stellen Sie den Dampfregler auf die Position MIN. 
4. Erhitzen Sie das Bügeleisen, bis die Anzeige erlischt. 
Nach dem Aufwärmen kann das Trockenbügeln beginnen. 
 
 

So verwenden Sie die Sprühfunktion: 
Prüfen Sie vor der Verwendung der Sprühfunktion die Bügelanweisungen auf dem 
Stoffetikett, da auf einigen Stoffen aufgrund von Feuchtigkeit Flecken oder Schmutz 
auftreten können. 
Die Sprühfunktion ist besonders hilfreich bei der Beseitigung hartnäckiger Falten und 
wenn zusätzliche Feuchtigkeit benötigt wird. Das Spray kann beim Dampf- oder 
Trockenbügeln verwendet werden. Drücken Sie einfach die Sprühtaste, wenn Sie es 
wünschen. 
 
 

Wie man ein Dampfbügeleisen benutzt: 
Füllen Sie das Bügeleisen wie im Abschnitt "Befüllen des Bügeleisens mit Wasser" 
beschrieben. 
1) Stellen Sie das Bügeleisen senkrecht auf und drehen Sie den Temperaturregler auf 
die Position "Dampf".  
2) Stecken Sie das Kabel in eine Steckdose. 
3) Stellen Sie den Temperaturregler auf die Position "Dampf". Das Dampfbügeln ist nur 
bei den mit "MAX" gekennzeichneten höheren Temperatureinstellungen möglich, da 
sonst Wasser aus dem Bügelfuß austritt.  
4) Erhitzen Sie das Bügeleisen, bis die Kontrollleuchte erlischt. Die Kontrollleuchte 
erlischt, wenn die angezeigte Einstellung die richtige Temperatur erreicht hat. 
5) Drehen Sie den Temperaturregler auf die für die verschiedenen Stoffarten 
erforderliche Einstellung. 
Das Dampfbügeln kann nun beginnen. 
 

So verwenden Sie den Dampfstempel: 
Die Dampfstoßfunktion sorgt für zusätzlichen Dampf, um Falten zu entfernen. Kann 
zum Dampfbügeln verwendet werden. 
Drücken Sie die Dampftaste, um den Dampfstoß auszulösen. Möglicherweise müssen 
Sie die Taste mehrmals drücken, um das Dampfstoßsystem auszulösen. Warten Sie 
einige Sekunden, bis der Dampf das Gewebe durchdrungen hat, bevor Sie die Taste 
erneut drücken. 
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Achtung! 
Um eine optimale Dampfqualität zu gewährleisten, sollten Sie nach dem Erlöschen der 
Kontrollleuchte nicht mehr als drei aufeinanderfolgende Dampfstöße durchführen.  

Anti-Calc-Funktion:  
Die Anti-Kalk-Funktion ist ein permanentes System im Wassertank, das 
Verunreinigungen aus dem Wasser entfernt und Kalkprobleme reduziert. 
Um die Leistung dieses Systems zu verlängern, sollten von Zeit zu Zeit die folgenden 
Schritte durchgeführt werden: 
1) Ziehen Sie den Stecker des Bügeleisens aus der Steckdose und lassen Sie es 
abkühlen. 
2) Suche den Wasserbecher, der am Bügeleisen befestigt ist. Fülle ihn bis zu 3/4 seiner 
Höhe mit Wasser. Gib 1 Teelöffel Salz in das Wasser und fülle den Wassertank mit dieser 
Lösung. 
3) Lassen Sie die Lösung 15 Minuten lang im Tank, schütteln Sie sie gelegentlich und 
leeren Sie sie dann. 
4) Füllen Sie den Wassertank ein zweites Mal mit der Salzwasserlösung, wobei Sie ihn 
gelegentlich schütteln, und leeren Sie ihn nach 15 Minuten wieder. 
5) Füllen Sie den Tank mit frischem Wasser, um ihn auszuspülen und zu entleeren. 
 
 

Anti-Tropf-Funktion:  
Dieses System steuert den Wasserfluss zum Fuß des Bügeleisens zu jeder Zeit. 
Unterhalb einer bestimmten Temperatur unterbricht die Anti-Tropf-Funktion die 
Wasserzufuhr und verhindert, dass Wasser auf den Stoff tropft.  
 
 

Automatische Abschaltfunktion:  
Das Bügeleisen schaltet sich automatisch ab, wenn es eine bestimmte Zeit lang nicht 
bewegt wird, in der Regel 30 Sekunden in der Horizontalen und 8 Minuten in der 
Vertikalen. 
Um anzuzeigen, dass das Bügeleisen ausgeschaltet wurde, blinkt die automatische 
Abschaltanzeige. 
Zum Aufwärmen des Bügeleisens: 
1) Heben Sie das Bügeleisen an oder bewegen Sie es leicht. 
2) Die rote Kontrollleuchte für die automatische Abschaltung erlischt.  
3) Wenn die Temperaturanzeige erlischt und wieder aufleuchtet, ist das Bügeleisen 
einsatzbereit. 
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Nach jedem Gebrauch: 
1) Schalten Sie das Bügeleisen aus und trennen Sie es vom Stromnetz. 
2) Entleeren Sie das Bügeleisen sofort nach Gebrauch. Bewahren Sie das Bügeleisen 
nicht mit Wasser auf. 
3) Lassen Sie das Bügeleisen vor der Lagerung abkühlen. 
4) Wenn das Bügeleisen vollständig abgekühlt ist, bewahren Sie es aufrecht an einem 
sicheren Ort auf. 
 

Reinigung des Bügeleisengehäuses: 
Wenn das Bügeleisen ausgesteckt und abgekühlt ist, wischen Sie es einfach mit einem 
feuchten Tuch ab und verwenden Sie gegebenenfalls ein mildes Reinigungsmittel. 
VERWENDEN SIE NIEMALS SCHARFE REINIGUNGSMITTEL. 
 

Reinigung der Heizplatte des Bügeleisens: 
Schmutz kann leicht mit einem feuchten Tuch vom Fuß entfernt werden. 
Um Kratzer in der Beschichtung zu vermeiden, sollten Sie niemals Scheuerschwämme 
oder -tücher zum Reinigen des Bügelfußes verwenden und das Bügeleisen nicht auf 
eine raue Oberfläche stellen. Wenn Synthetikstoffe bei zu hoher Temperatur gebügelt 
werden, wird nicht nur der Stoff beschädigt, sondern der Bügelfuß ist oft mit 
geschmolzenen Rückständen des Synthetikstoffs bedeckt. Am besten lassen sich 
Synthetikrückstände von der Bügelsohle entfernen, indem man das Bügeleisen erhitzt 
und durch ein Baumwolltuch bügelt. 

 

ANMERKUNGEN: 
Verwenden Sie niemals Dampfbügeleisenreiniger, da diese die Funktionsteile des 
Bügeleisens beschädigen können. 

Selbstreinigungsfunktion 
WICHTIG: Die besten Bügelergebnisse und die längste Lebensdauer Ihres Bügeleisens 
erhalten Sie, wenn Sie die Selbstreinigungsfunktion einmal im Monat oder öfter, je nach 
Gebrauch, nutzen. 
1. Füllen Sie den Wassertank bis zur Hälfte mit Wasser. 
2. Setzen Sie das Bügeleisen auf den hinteren Absatz. 
3. Stellen Sie den Temperaturregler auf die Position "MAX". 
4. Schließen Sie das Bügeleisen an das Stromnetz an. 
5. Lassen Sie das Bügeleisen aufheizen, bis die Kontrollleuchte erlischt. 
6. Ziehen Sie den Stecker des Bügeleisens aus der Steckdose. 
7. Halten Sie das Bügeleisen waagerecht über das Waschbecken. 
8. Halten Sie die Taste "Self Clean" gedrückt. Kochendes Wasser und Dampf werden 
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aus den Löchern im Fuß austreten. 
9. Bewegen Sie das Bügeleisen hin und her, bis der Wassertank fast leer ist. 
10. Lassen Sie die Taste "Selbstreinigung" los. 
11. Das Bügeleisen anschließen 
12. Stellen Sie den Temperaturregler auf die Position "MAX", lassen Sie das Bügeleisen 

aufheizen und das restliche Wasser in der Dampfkammer verdampfen und das 
Bügeleisen durch den Fuß verlassen. 

Dabei ist es ratsam, ein altes, nicht mehr benötigtes Stück Stoff zu verwenden. 
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SERVICE-HOTLINE 

 
Tel.: +48 22 123 96 60 oder E-Mail: serwis@manta.com.pl 

Montag bis Freitag, 9.00 bis 17.00 Uhr 
 

Der Hersteller behält sich das Recht vor, ohne vorherige Ankündigung Änderungen an den 
Produktspezifikationen vorzunehmen.  

 

 

Manta S.A. erklärt hiermit, dass dieses Produkt den grundlegenden Anforderungen 
und anderen Bestimmungen der Richtlinien des so genannten "Neuen Konzepts" der 
Europäischen Union entspricht.  

 
 

Das Gerät ist mit dem Symbol eines durchgestrichenen Abfallbehälters 
gekennzeichnet, in Übereinstimmung mit der Europäischen Richtlinie 2012/19/EU und 
dem polnischen Gesetz vom 11. September 2015. (Gesetzblatt 2015 Punkt 1688) über 
Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE). Produkte, die mit diesem Symbol 
gekennzeichnet sind, dürfen am Ende ihrer Lebensdauer nicht mit dem Hausmüll 
entsorgt oder weggeworfen werden. Der Nutzer ist verpflichtet, Elektro- und 
Elektronik-Altgeräte bei einer ausgewiesenen Stelle abzugeben, wo diese gefährlichen 
Abfälle recycelt werden. Die getrennte Sammlung dieser Art von Abfällen und die 
ordnungsgemäße Verwertung tragen zum Schutz der natürlichen Ressourcen bei. Das 
ordnungsgemäße Recycling von Elektro- und Elektronikaltgeräten wirkt sich positiv 
auf die menschliche Gesundheit und die Umwelt aus. Für Informationen darüber, wo 
und wie Elektro- und Elektronik-Altgeräte umweltgerecht entsorgt werden können, 
sollte sich der Benutzer an die zuständige örtliche Behörde, die Abfallsammelstelle 
oder die Verkaufsstelle wenden, bei der er das Gerät erworben hat. 

 
Achtung! 
Änderungen des Produktdesigns und der technischen Spezifikationen sind ohne vorherige 
Ankündigung vorbehalten. Dies gilt insbesondere für technische Daten, Software, Bilder und das 
Benutzerhandbuch. Dieses Benutzerhandbuch dient als allgemeine Orientierung für den Betrieb des 
Produkts. Der Hersteller und der Vertreiber übernehmen keine Haftung für Ungenauigkeiten, die sich aus 
Fehlern in den Beschreibungen dieses Benutzerhandbuchs ergeben.  
 

Hergestellt in P.R.C. 
FÜR MANTA EUROPE 


